

总有一个舞台让你绽放

沪上各所中职校搭建艺术平台引领学生成长

近日,沪上各所中职校以不同形式的校园艺术节迎接2017新年的到来,原创红歌献唱或以专业社团展演……不同的舞台上,同学们绽放着属于自己的自信风采。

记者 徐红清 摄影报道



上海信息技术学校

一场别开生面的红歌献唱

《红军不怕远征难》、《保卫黄河》……一场由校领导、老师、学生共同参与的大型多媒体音乐朗诵剧《旗帜下的我们》,在上海信息技术学校大礼堂上演。

《旗帜下的我们》源起五四、回眸七一、追溯八一、放歌十一,用历史节点构成时间轴,在觉醒、破晓、突围、抗争、解放的章节里浓墨重彩地点赞革命先烈的血性力量和英雄光芒。

校团委任健老师介绍,整合节目通过讲述与视频密切配合,歌舞、朗诵、说唱、沙画现场互动,将流金岁月里国旗、党旗、军旗、团旗的故事生动形象地呈现给当下,将正在进行时的学习、教育、文化、艺术缤纷亮丽地展现在舞台。

活动之前,很多参演的“00后”学生对这些革命歌曲是完全陌生的,德育教研室主任张勤老师表示,一些同学在参与活

动的过程中发生了可喜的思想转变,一些平时在班上不太起眼的学生,也站上了这个舞台,“通过这个舞台,挖掘了不少同学‘不为人知’的才艺。”在《有一种精神叫工匠》的朗诵节目中,长相清秀的张文鑫一开口就惊艳全场,“他是学校管弦乐社团的学生,这次偶然的机会,发现他的声音非常浑厚、嘹亮,果然舞台效果非常惊艳。”

“让各有所长的学生有一个展现自我的机会和平台”,秉持着这一教育理念,在上海信息技术学校的“博学节”、“艺术节”、“体育节”这三大舞台上,涌现出了一大批多才多艺、充满自信的学生。

该校校长陈强表示,《旗帜下的我们》,既是一堂通俗易懂的历史课,又是一堂展现风采的艺术课,更是一堂德育教育和素质教育的公开课。

【微校园】

机器人世界锦标赛中生获三项大奖

WER2016赛季世界锦标赛于近日在中国上海国家会展中心举行,该赛事是一项针对5-18岁青少年的国际性机器人比赛,来自全球近30个国家的5000多名选手参与这一机器人嘉年华。

奉贤中等专业学校16名学生组成四支队伍参与了“积木机器人赛”、“微镜头”等单元的角逐。

“与世界顶尖学生队伍角逐,压力颇大。”陆嘉冰同学回顾备战的一个月,师生们化压力为动力,老师负责布置“每日任务”和“每周任务”,同学们则通

过以老带新的形式,在任务的驱动下,自主地完成分析任务、创意方案和编程调试等环节。最终,该校团队获得“积木机器人赛”高中组二等奖、三等奖,“微镜头”高中组最佳视频奖。



(上接1版)

沿着图书馆的扶梯走上二楼,形形色色的系部特色文化展示,向所有嘉宾介绍学校的独特文化氛围。国际教育系的“求学西游记之家长沙龙”由学生家长分享孩子出国留学的经验;药剂系的“感恩之心”展示了中药养生茶的制作工艺,让孩子为家长泡一杯茶,将对父母的感恩之心融于茶中;德体艺系的“蒲公英之恋”以“蒲公英心理咨询室”为平台为家长和孩子提供心理咨询服务,解答亲子共处、家庭关系中疑难问题。此外,活动现场还设置了丰富的国学文化特色展示,古筝、古乐、古典手工饰

品、古式投壶游戏等一系列特色项目吸引了众多学生和家长的参与。

“好的家庭氛围,对孩子的健康成长起着至关重要的作用。”该校陆国民校长表示,一直以来,学校十分注重家校教育的结合,家校文化展示活动正是这样一个家校沟通互动的平台。他呼吁广大家长重视家庭教育,学校、家庭、社会形成合力,共同呵护学生的健康成长。

上海市学生德育发展中心主任助理孙红、市教育系统关工委副主任兼中职分会主任陈步君、上海市中职德育研究会会长闻人勇建等出席此次活动。



上海市商贸旅游学校

一次学生主导的社团展演

帅气的街舞动作、英日韩混搭的情景剧、幽默的滑稽戏……在上海市商贸旅游学校2017迎新会暨第五届外语节展演现场,不同社团的同学纷纷拿出自己的“看家本领”,引来台下阵阵欢呼。

空乘服务社团、古琴社、茶艺社、日语社、舞蹈社等一大批校园精品社团登上舞台。该校浦东街舞社团带来的街舞串烧《storm crew show》,无疑是现场人气最高的节目。“这个社团是学生自发组织的,在学校里人气一直很旺。”该校学生科陈志雁介绍。

“不少同学在社团活动中,收获了技艺学习以外的体验和感悟。”被评为“上海市中学生明星社团”的茶艺社,今年与古琴社同台献演,带来一个古香古色的《琴韵茶香》节目。谈起学习茶艺的过程,指导老师颜晓红给记者举了个

例子:“泡茶的过程中,同学们有时会因姿势不正确,被100摄氏度的开水烫得手通红,但依旧要面带微笑完成整套表演,也让他们从中悟到享受茶香背后的不易。”

该校的社团文化建设,在充分发挥学生自主性外,还与专业结合,让学生们真正“玩得开心、玩有所得”。今年刚成立的滑稽戏社团,就是一个和该校旅游服务与管理专业相结合的社团。“让很多非上海籍的学生有机会学习沪语、了解上海文化,从而更好地融入上海,为他们今后从事的旅游服务行业打下基础。”

“我们的社团活动与专业学习深度融合,”该校李小华校长表示,“希望通过搭建文化、专业、技能等不同平台,让学生产生自我认同,使他们的自身价值在不同舞台上得以展现。”